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Caderno  
de Prova

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas de respostas 
(a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a resposta correta em 
relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

M601 Agente de Autoridade de Trânsito

dezembro

21 21 de dezembro

das 15h30 às 18h30

3 h de duração*

25 questões



.
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Conhecimentos Gerais	 (13 questões)

2.  Observe a frase:

“Essas práticas têm posto em risco um conjunto de 
dinâmicas e processos dos sistemas naturais.”

Sobre ela, é correto afirmar.

1.	 As palavras acentuadas justificam-se por 
serem: proparoxítona, verbo “ter” na terceira 
pessoa do plural do presente do indicativo e 
proparoxítona, respectivamente.

2.	 O termo sublinhado é o sujeito simples da 
frase.

3.	“Têm posto” equivale a “põem” que é transitivo 
direto.

4.	 A frase é um período composto.
5.	“Em risco” é adjunto adverbial.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

3.  Assinale a alternativa que apresenta correta con-
cordância nominal.

a.	 (  )	 É proibido a entrada neste recinto.
b.	 ( X )	 Encontramos motivados os homens e as 

mulheres para as causas ambientais.
c.	 (  )	 “Estou meia cansada de tanta burocracia”, 

disse a senhora ao atendente.
d.	 (  )	 “Mais produção e menas conversa”, pediu o 

chefe daquele setor.
e.	 (  )	 Vai anexo a carta que foi endereçada a ti.

Língua Nacional	 5 questões

Leia o texto.

Meio ambiente no Brasil

O crescimento econômico vem estimulando uma cres-
cente demanda por recursos naturais, inclusive recursos 
minerais, e a intensificação dos impactos resultantes 
das práticas extrativas e de produção não sustentáveis.

Essas práticas têm posto em risco um conjunto de 
dinâmicas e processos dos sistemas naturais, compro-
metendo a oferta de serviços resultantes desses siste-
mas, já alterados ou degradados em diversas regiões 
do país e do mundo. Associados à intensa exploração, 
encontram-se os conflitos de interesses e de visões 
sobre o uso da biodiversidade e do solo.

Aspectos que poderão reverter a crescente degrada-
ção dos ativos ambientais são o estímulo às econo-
mias verdes, o incentivo à geração de emprego e a 
renda associada à manutenção dos serviços ambien-
tais, por meio da proteção de áreas naturais.

acesso em http://www.unesco.org

1.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
texto.

a.	 (  )	 O estímulo à economia verde pode ir de 
encontro ao crescimento econômico.

b.	 ( X )	 Há conflitos de interesses e de visões sobre o 
uso da biodiversidade e do solo.

c.	 (  )	 O crescimento econômico é o gerador dos 
impactos ambientais e sociais.

d.	 (  )	 A intensa exploração de práticas extrativas é 
praticada culturalmente por todos.

e.	 (  )	 A crescente degradação dos ativos ambientais 
tem posto em risco um conjunto de dinâmi-
cas contra a proteção de áreas naturais.



Página 4

Prefeitura Municipal de Içara

M601  Agente de Autoridade de Trânsito

8.  O lucro (ou prejuízo) de uma empresa com a venda 
de certo produto é dado pela equação abaixo, onde x 
representa o número de unidades do produto vendidas:

L(x) = x2 – 8x + 15

Qual o número mínimo de unidades que devem ser 
vendidas para que, a partir deste número (incluindo-o), 
o lucro seja sempre não negativo?

a.	 (  )	 3
b.	 (  )	 4
c.	 ( X )	 5
d.	 (  )	 6
e.	 (  )	 7

9.  Um fazendeiro deseja semear um terreno retangu-
lar cujos lados medem 20 e 35 metros. Sabe-se que 
para obter o desempenho máximo do terreno o fazen-
deiro deve lançar no mínimo 70 sementes por metro 
quadrado.

Logo o número de sementes que devem ser lançadas 
para obtenção do desempenho máximo do terreno é 
igual a:

a.	 (  )	 4.500.
b.	 (  )	 4.900.
c.	 (  )	 45.000.
d.	 (  )	 47.000.
e.	 ( X )	 49.000.

Legislação	 4 questões

10.  De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Içara o servidor será aposentado compulsoriamente, 
com proventos proporcionais ao tempo de serviço, 
aos:

a.	 (  )	 60 anos de idade.
b.	 (  )	 65 anos de idade.
c.	 ( X )	 70 anos de idade.
d.	 (  )	 75 anos de idade.
e.	 (  )	 80 anos de idade.

4.  Assinale a alternativa que apresenta um pleo-
nasmo vicioso.

a.	 (  )	 Eu amo ela do fundo meu coração.
b.	 (  )	 Olhei o acidente da janela do prédio.
c.	 (  )	 Quem conta um conto, aumenta um ponto.
d.	 ( X )	 Subi para cima e percebi que havia ainda mais 

andares do que imaginava, aquele prédio.
e.	 (  )	 A natureza, eu a preservo e você?

5.  Assinale a alternativa cuja frase apresenta coloca-
ção pronominal correta.

a.	 ( X )	 Não se esqueça de que a natureza é única e 
precisa de cuidado.

b.	 (  )	 Aquele foi um processo que ocupou-me todas 
as horas do dia.

c.	 (  )	 Me espere na saída.
d.	 (  )	 Tudo espera-se de homens sem consciência 

ambiental.
e.	 (  )	 Em tratando-se de preservação, conte comigo.

Matemática	 4 questões

6.  O produto dos números inteiros tais que:

3x – 1 < 2x + 3 < 7x – 2

é igual a:

a.	 (  )	 –6.
b.	 (  )	 2.
c.	 ( X )	 6.
d.	 (  )	 12.
e.	 (  )	 24.

7.  Se em uma fábrica de relógios, 18 funcionários pro-
duzem 20 relógios a cada 6 horas, então quantas horas 
24 funcionários irão levar para produzir 30 relógios?

a.	 ( X )	 6 horas e 45 minutos
b.	 (  )	 6 horas
c.	 (  )	 5 horas e 42 minutos
d.	 (  )	 5 horas e 30 minutos
e.	 (  )	 5 horas e 24 minutos
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

11.  De acordo com a Lei Complementar 3/99 do 
Município de Içara a investidura em cargo público 
ocorre com a:

a.	 ( X )	 Posse.
b.	 (  )	 Nomeação.
c.	 (  )	 Reintegração.
d.	 (  )	 Recondução.
e.	 (  )	 Substituição.

12.  Analise o texto abaixo:

De acordo com a Lei Orgânica do Município de Içara 
são estáveis, após        anos de efetivo exercício, os 
servidores nomeados em virtude de concurso público.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 6
b.	 (  )	 5
c.	 (  )	 4
d.	 (  )	 3
e.	 ( X )	 2

13.  De acordo com a Constituição da República 
Federativa do Brasil de 1988 aplica-se aos servidores 
ocupantes de cargo público:

a.	 (  )	 remuneração do trabalho diurno superior à 
do noturno.

b.	 (  )	 repouso semanal remunerado, preferencial-
mente às segundas-feiras.

c.	 (  )	 remuneração do serviço extraordinário superior, 
no mínimo, em vinte por cento à do normal.

d.	 ( X )	 garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, 
para os que percebem remuneração variável.

e.	 (  )	 licença à gestante, sem prejuízo do emprego 
e do salário, com a duração de noventa dias.
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14.  Linhas de divisão de fluxos opostos são linhas que 
separam os movimentos dos veículos que transitam 
em sentidos opostos (mão dupla) e regulamentam a 
ultrapassagem.

São localizadas à esquerda e são demarcadas na cor:

a.	 (  )	 preta.
b.	 (  )	 cinza.
c.	 (  )	 branca.
d.	 ( X )	 amarela.
e.	 (  )	 vermelha.

15.  As normas previstas no Código de Trânsito 
Brasileiro tratam de direitos e deveres de condutores e 
pedestres.

Das alternativas abaixo, qual constitui uma infração 
gravíssima?

a.	 (  )	 Parar o veículo sobre a faixa de pedestres na 
mudança de sinal luminoso.

b.	 (  )	 Deixar o condutor de prestar socorro à vítima 
de acidente de trânsito quando solicitado 
pela autoridade e seus agentes.

c.	 ( X )	 Dirigir veículo com Carteira Nacional de 
Habilitação ou Permissão para Dirigir cassada 
ou com suspensão do direito de dirigir.

d.	 (  )	 Seguir veículo em serviço de urgência, 
estando este com prioridade de passagem 
devidamente identificada por dispositivos 
regulamentares de alarme sonoro e ilumina-
ção vermelha intermitentes.

e.	 (  )	 Transitar em marcha à ré, salvo na distância 
necessária a pequenas manobras e de forma a 
não causar riscos à segurança.

Conhecimentos Específicos	 (12 questões)

16.  A placa de advertência  
ilustrada ao lado significa:

a.	 (  )	 Pista escorregadia.
b.	 ( X )	 Pista sinuosa à direita.
c.	 (  )	 Curva acentuada à direita.
d.	 (  )	 Curva acentuada em “S” à direita.
e.	 (  )	 Curva à direita.

17.  Assinale a alternativa que corresponde correta-
mente ao conceito de via de trânsito rápido.

a.	 (  )	 Aquela caracterizada por interseções em 
nível não semaforizadas, destinada apenas ao 
acesso local ou a áreas restritas.

b.	 (  )	 Ruas, avenidas, vielas ou caminhos e similares 
abertos à circulação pública, situados na área 
urbana, caracterizados principalmente por 
possuírem imóveis edificados ao longo de sua 
extensão.

c.	 (  )	 Aquela caracterizada por interseções em nível, 
geralmente controlada por semáforo, com 
acessibilidade aos lotes lindeiros e às vias 
secundárias e locais, possibilitando o trânsito 
entre as regiões da cidade.

d.	 (  )	 Aquela destinada a coletar e distribuir o trân-
sito que tenha necessidade de entrar ou sair 
das vias de trânsito rápido ou arteriais, possibi-
litando o trânsito dentro das regiões da cidade.

e.	 ( X )	 Aquela caracterizada por acessos especiais 
com trânsito livre, sem interseções em nível, 
sem acessibilidade direta aos lotes lindeiros e 
sem travessia de pedestres em nível.



	 Página 7

Prefeitura Municipal de Içara

M601  Agente de Autoridade de Trânsito

21.  A Prefeitura Municipal de Içara (SC) fica localizada 
na:

a.	 (  )	 Praça da Esplanada.
b.	 (  )	 Praça Benedito Calixto.
c.	 (  )	 Praça XV de Novembro.
d.	 (  )	 Praça Juscelino Kubitschek.
e.	 ( X )	 Praça Presidente João Goulart.

22.  O PROCON municipal de Içara (SC) está situado 
na Rua:

a.	 (  )	 José Djalma.
b.	 (  )	 Maria Pagani.
c.	 (  )	 Major Euclides.
d.	 ( X )	 Altamiro Guimarães.
e.	 (  )	 Adão Manoel da Silva.

23.  O Hospital São Donato da cidade de Içara (SC) fica 
localizado na Rua:

a.	 (  )	 Seis de Janeiro.
b.	 ( X )	 Sete de Setembro.
c.	 (  )	 Doze de Outubro.
d.	 (  )	 Quatro de Agosto.
e.	 (  )	 Quinze de Novembro.

24.  O nome da Rua em que se situa a Delegacia de 
Polícia Civil da cidade de Içara (SC) é:

a.	 (  )	 São Thiago Benfica.
b.	 (  )	 José Armínio da Silva.
c.	 ( X )	 Amaro Maurício Cardoso.
d.	 (  )	 Professor Egídio da Silveira.
e.	 (  )	 Antônio de Oliveira Martins.

25.  O Fórum da Comarca de Içara (SC) fica localizado na:

a.	 ( X )	 Rua Salete Scotti dos Santos.
b.	 (  )	 Rua Wenceslau Braz.
c.	 (  )	 Rua Santos Dumont.
d.	 (  )	 Rua Raul Manfredini.
e.	 (  )	 Rua Arcangelo Bianchini.

18.  Primeiros socorros são providências iniciais e tem-
porárias que devem ser tomadas no local do acidente 
até a chegada da equipe competente para prestar o 
socorro.

Dos itens abaixo quais são exemplos de providências 
que devem ser tomadas por alguém que irá prestar os 
primeiros socorros em um acidente de trânsito?

1.	 Sinalização do local do acidente.
2.	 Tirar imediatamente a vítima do lugar e 

levantá-la.
3.	 Acionamento dos serviços de emergência.
4.	 Dar muito líquido à vítima.
5.	 Manter a calma.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

19.  É vedado ao condutor de veículos de transporte 
de passageiros, com mais de dez lugares, dirigir por 
mais de:

a.	 ( X )	 4 horas ininterruptas.
b.	 (  )	 6 horas ininterruptas.
c.	 (  )	 5 horas ininterruptas.
d.	 (  )	 8 horas ininterruptas.
e.	 (  )	 10 horas ininterruptas.

20.  Qual a distância correta, em passos largos e de 
um adulto, para o início da sinalização de distância do 
acidente, sendo que este acidente ocorreu durante 
uma noite chuvosa, em uma via onde a velocidade 
máxima é de 60 quilômetros por hora?

a.	 (  )	 60 passos
b.	 (  )	 80 passos
c.	 (  )	 100 passos
d.	 ( X )	 120 passos
e.	 (  )	 180 passos



Página 
em Branco.
(rascunho)

Página 
em Branco.
(rascunho)



Página 
em Branco.
(rascunho)

Página 
em Branco.
(rascunho)



Página 
em Branco.
(rascunho)

Página 
em Branco.
(rascunho)



.



FEPESE • Fundação de Estudos e Pesquisas Socioeconômicos
Campus Universitário • UFSC • 88040-900 • Florianópolis • SC
Fone/Fax: (48) 3953-1000 • http://www.fepese.org.br


